

28.4万人参加2023年法考主观题考试

新华社北京10月16日电(记者白阳)记者16日从司法部获悉,2023年国家统一法律职业资格主观题考试于15日顺利举行,全国共有28.4万人参考,参考率近97%。

据悉,2023年法考主观题考试实行计算机化考试,考试内容包括案例分析

题、法律文书题、论述题等题型,分值为180分;具体考查科目有习近平法治思想、宪法、司法制度和法律职业道德等。2022年客观题考试保留有效成绩人员、2023年客观题考试成绩合格人员可参加考试。

此次考试中,全国31个省(区、市)及

新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区共设置312个考区、496个考点、5800余个考场。各地司法行政机关严格落实属地责任,有效发挥考试统筹协调工作机制作用,扎实做好考前各项测试、演练等工作。同时,积极采取多种方式引导考生诚信参考,严肃考风考纪,并会同有关部门

全力做好考试期间交通、住宿、饮食、医疗等综合保障工作,为视障、疾患、高龄、孕妇等提供针对性服务。

根据工作安排,关于主观题考试合格分数线确定、成绩公布及成绩合格人员申请授予法律职业资格等事宜,司法部将另行公告。

报告显示

我国餐饮行业反浪费成效显著

新华社北京10月16日电(记者邹多为)中国饭店协会日前发布的《2023中国餐饮业年度报告》显示,2022年,我国餐饮行业聚焦生产与服务两大环节持续实施反浪费举措,减少“舌尖上的浪费”成效显著。

报告显示,2022年,餐饮企业针对生产环节开展的常见举措主要包括合理采购、规范仓储、科学配餐等11项,针对服务环节主要包括日常宣传培训、给出适量点餐提示、主动提供打包服务等8项。

具体来看,生产环节中,企业在“强化食材采购、储存、使用管理,减少浪费和积压”“有效利用食材边角料,提高出成率”“堂食菜单中提供部分小份菜、小份主食选项”三个方面表现突出;服务环节中,企业在“餐厅醒目位置开展制止餐饮浪费宣传(如张贴海报、布置桌卡)”“开展光盘行动、文明餐桌等行动”和“提供公筷公勺”三个方面表现突出。

为了评估和反映反餐饮浪费成效,报告将餐厨垃圾量变动率、餐厨垃圾处理费变动率和打包餐盒使用量变动率作为量化指标。数据显

示,通过多种途径整体发力,参与调研企业的餐厨垃圾量平均减少了11.2%,垃圾处理费平均减少了6.7%,打包餐盒使用量平均增加了11.7%,反餐饮浪费系列行动取得较为显著成效。

反食品浪费法颁布实施两年多来,中央和地方有关部门以多种形式向全社会发出厉行节约、反对浪费的号召与倡议。今年3月,国家市场监督管理总局又在全国范围部署开展为期3个月的制止餐饮浪费专项行动。

中国饭店协会副秘书长张翔表示,尽管我国粮食产量已连续8年稳定在1.3万亿斤以上,但当前国际形势多变,稳产保供形势仍然复杂严峻,制止餐饮浪费不能成为“一阵风”,而要内化为餐饮企业日常运营工作的重要组成部分,为进一步推动行业绿色化发展贡献力量。

中国餐饮业年度报告自2009年发布以来,为行业培育品牌、树立标杆和企业上市服务发挥了重要作用。此次报告以内地23个省(区、市)的百余家餐饮企业和集团的调研数据为基础,涵盖正餐、火锅、团餐、快餐、日料、西餐、茶饮等业态。



金丝猴茁壮成长

这是在大熊猫国家公园甘肃片区裕河园区内拍摄的川金丝猴(10月14日摄)。

今年4月至5月,大熊猫国家公园甘肃片区裕河园区内一川金丝猴族群产下11只幼崽。目前,这群“小家伙”体格健壮、生长良好。

大熊猫国家公园甘肃片区裕河园区位于甘肃省陇南市境内,地处秦岭山系与岷山山系的交会地带,生物多样性丰富。近年来,依托大熊猫国家公园的“伞护效应”,保护区域内生态环境持续改善,川金丝猴等伴生珍稀野生动物的种群数量不断增加。监测显示,目前该园区内有川金丝猴种群13群,约1100只。

新华社发



山西已建成黄河、长城、太行三个一号旅游公路9797公里

新华社太原10月16日电(记者许雄)记者从山西省交通运输厅了解到,截至目前,山西共建成黄河、长城、太行三个一号旅游公路9797公里,实现主线贯通,公路沿线同步建成慢行道685公里、驿站100个、房车营地42个、观景台125个,5G基站覆盖率达到84%,串联起158个A级以上景区、536个非A级旅

游景点,一个“快旅慢游深体验”旅游公路网络基本形成。

在今年中秋国庆长假期间,山西三个一号旅游公路呈现繁忙态势,不少游客沿路游览,文旅融合发展成效初显。

据介绍,此项目于2018年启动建设,规划总里程1.3万公里,总投资1001亿元,到2024年将全面建成。到今年年底,通车总里程将突破1万公里。

建设黄河、长城、太行三个一号旅游公路、推动交通旅游融合发展是山西省做强做优文化旅游产业、全面推进乡村振兴的一项重要工程,也是交通运输部在山西开展的交通强国建设试点任务。6年来,山西省按照文旅融合发展理念,加快推进旅游公路建设,积极探索协同治理新模式,取得了阶段性成果。

“Z世代的2023:以丝路之名”活动发布主题成果

新华社深圳10月16日电 在共建“一带一路”倡议提出十周年之际,由中国公共关系协会主办的“Z世代的2023:以丝路之名”活动成果发布暨闭幕仪式近日在深圳举行。

活动现场发布了由导师和中外青年共同完成的主题成果:2023“Z世代”《丝飨宴》、《以青春之名》歌曲、《丝路驼鸣》国画。中外青年通过参与“共谱

一片林”等活动,提出《低碳生活 共建美好世界》倡议,并在会场向中外“Z世代”青年发出倡议书。

闭幕仪式前,中国公共关系协会还组织中外青年代表参访深圳福田红树林生态公园,身体力行参与红树林保护工作。

据了解,“Z世代的2023:以丝路之名”活动于今年4月在北京启动,由“共烹一席筵”“共谱

一首曲”“共育一片林”“共绘一幅画”四个主题构成。活动邀请烹饪大师、著名音乐家、雕塑家和书画家作为导师,带领23个国家和地区的25名中外“Z世代”青年代表,走进河南洛阳、陕西渭南、甘肃敦煌,与当地青年开展主题采风、创作、文化体验和交流活动,感受中华文化底蕴和新时代中国发展面貌,领略中华文化的魅力。

